47. В солнечный день высота тени от отвесно поставленной  метровой  линейки  


равна 60 см, а от дерева - 6 м. Какова высота дерева?

                                 1) 12 м

                            2) 10 м


3) 6 м

                            4) 5 м                                                                                               1 балл

48. Измерения показали, что длина тени от предмета равна его высоте.   Какова

             высота Солнца?

                           1) 90º

                           2) 60º

                           3) 45º

                           4) 30º                                                                                               1 балл

49. Телеграфный столб высотой 4 м, освещённый Солнцем, отбрасывает   тень.

             Солнечные лучи падают под углом 37º. Чему равна длина тени?

                          1) 3 м

                          2) 4 м

                          3) 2 м

                          4) 1 м                                                                                               1 балл

      50.Два столбика одинаковой высоты 1,2 м поставлены вблизи уличного фонаря,

              так что расстояния от основания уличного фонаря до оснований столбиков 

              отличаются на 0,8 м. При этом тени, отбрасываемые столбиками, отличаются  


на 0,4 м. Найти высоту, на которой подвешен фонарь.

                         1) 3,6 м

                         2) 5 м


3) 6 м

                         4) 1,2 м                                                                                             2 балла

      51. Матовая электрическая лампочка в виде шара диаметром 6 см освещает глобус

              диаметром 26 см. Определите диаметр полной тени от глобуса на стене.

              Расстояние от центра лампочки  до центра глобуса 1 м и от центра глобуса


до стены 2 м.

                        1) 6,6 см

                        2) 3,3 см


3) 66 см

                        4) 33 см                                                                                            2 балла

52. Вертикальный шест, поставленный недалеко от уличного фонаря, отбрасывает

              тень длиной 80 см. Если расстояние между фонарным столбом и шестом

              увеличить на 1,5 м, то длина тени возрастает до 1,3 м. Какой высоты шест, 


если фонарь подвешен на высоте 4 м ?

                       1) 3 м

                       2) 2 м


3) 1,5 м

                       4) 1 м                                                                                                3 балла

53. Доказательством, какого закона является образование тени?

1) закона отражения света

2) закона прямолинейного распространения света

3) закона преломления света

4) всех трёх законов                                                                       1 балл

      54. Известно, что мы видим тела и не являющиеся источниками света. Какое

              явление приводит к этому?

1) отражение света

2) преломление света

3) поглощение света

4) все три явления                                                                          1 балл

     55. Угол между падающим и отражённым лучами составляет 40º. Под каким

              углом к зеркалу падает свет?

                         1) 40º


2) 20º

                         3) 60º

                         4) 70º                                                                                                 1 балл

    56. Чему равен угол отражения  луча света, если угол между падающим лучом

               и плоскостью зеркала равен 65º ?

                         1) 50º


2) 25º

                         3) 65º

                         4) 45º                                                                                                 1 балл

    57. Чему равен угол падения луча, если  
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 угла между падающим и отражённым 

                лучами составляют 80º.

                          1) 60º


[image: image2.wmf]                        2) 40º

                          3) 30º

                          4) 45º                                                                                                 2 балла

    58. Луч света падает на зеркало перпендикулярно. На какой угол отклонится

                отражённый луч от падающего, если зеркало повернуть на угол 16º?

                           1) на 16º

                           2) на 8º

                           3) на 32º

                           4) на 74º                                                                                           1 балл

    59. Луч света падает на зеркало под углом 40º к его поверхности. Чему равен угол 

                между падающим и отражённым лучами?

                           1) 40º

                           2) 50º

                           3) 80º

                           4) 100º                                                                                               1 балл

    60. Отражённый луч от плоского зеркала идёт в горизонтальном направлении.

               Как надо расположить второе плоское зеркало, чтобы отражённый от него луч

               шёл вертикально?

                           1) под углом 45º к горизонту

                           2) под углом 60º к горизонту

                           3) под углом 30º к горизонту

                           4) под углом 80º к горизонту                                                          1 балл

    61. С помощью плоского зеркала надо осветить дно глубокого колодца. 

              Солнечные лучи составляют с поверхностью земли угол 30º. Под каким углом 

              к вертикали надо расположить плоское зеркало, чтобы выполнить задуманное?

                            1) 60º

                            2) 30º

                            3) 45º


4) 90º                                                                                               2 балла

   62. Сколько изображений точечного источника света получается  в двух плоских

               зеркалах, если угол между ними равен 90º ?

                             1) 2

                             2) 3

                             3) 4

                             4) 5                                                                                                 2 балла

   63. Под каким углом друг к другу расположены два плоских зеркала, если в них

               получается 5 изображений предмета?

                             1) 90º


2) 60º

                             3) 45º

                             4) 30º                                                                                               2 балла

   64. Девочка приближается к зеркалу со скоростью 0,25 м/с. С какой скоростью

               она приближается к своему изображению?

                              1) 0,25 м/с


2) 0,75 м/с

                              3) 0,5 м/с

                              4) 1 м/с                                                                                           1 балл

   65. Человек удаляется от зеркала со скоростью 0,5 м/с. С какой скоростью

               удаляется изображение от плоскости зеркала?

                              1) 1,5 м/с


2) 1 м/с

                              3) 0,5 м/с

                              4) 0,25 м/с                                                                                     1 балл

    66. Угол падения луча на плоское зеркало увеличили от 30º до 45º.Как изменится 

              угол между падающим и отражённым лучами?

                               1) уменьшится на 15º

                               2) уменьшится на 30º

                               3) увеличится на 15º

                               4) увеличится на 30º                                                                 1 балл

   67. Угол между падающим и отражённым лучами  равен 30º.Каким будет угол 

              отражения, если угол падения увеличится на 15º ?

                               1) 15º

                               2) 30º

                               3) 45º

                               4) 60º                                                                                            1 балл

   68. Человек стоит на расстоянии 5 м от плоского зеркала. На каком расстоянии

             от себя он видит своё изображение?

                              1) 2,5 м


2) 5 м

                              3) 10 м

                              4) 12,5 м                                                                                       1 балл

   69. На сколько сократится расстояние между человеком и изображением в плоском 

            зеркале, если он приблизится к зеркалу на расстояние 1 м?

                              1) на 2 м


2) на 1,5 м

                              3) на 1 м

                              4) на 0,5 м                                                                                 1 балла

 70. Человек стоит перед вертикально поставленным плоским зеркалом на

            расстоянии 2 м от него. На каком расстоянии от плоскости зеркала находится

            его изображение?


1) на расстоянии 4 м

                               2) на расстоянии 2 м

                               3) на расстоянии 1,5 м

                               4) на расстоянии 1 м                                                               1 балл

 71. Как изменится расстояние между предметом и его изображением в плоском

            зеркале, если зеркало переместить в то место, где было изображение?


1) уменьшится в 1,5 раза

                               2) уменьшится в 2 раза

                               3) увеличится в 2 раза

                               4) не изменится
1 балл

 72. Человек приближается к плоскому зеркалу со скоростью 1,5 м/с. С какой 

            скоростью нужно удалять зеркало от человека, чтобы расстояние между 

            человеком и его изображением не менялось?


1) 0,5 м/с

                                 2) 1 м/с

                                 3) 1,5 м/с


4) 3 м/с                                                                                   1 балл

  73. Два плоских прямоугольных зеркала образуют двугранный угол 178º. На

            расстоянии 8 см от линии соприкосновения зеркал и на одинаковом расстоянии

            от каждого из них находится точечный источник света. Определить расстояние                                            

  между мнимыми изображениями источника в зеркалах.

                                Ответ: 0,56 см                                                                         3 балла

  74. В комнате длиной L и высотой H висит на стене плоское зеркало. Человек

            смотрит в зеркало, находясь на расстоянии l от стены, на которой оно висит.

            Какова должна быть минимальная высота h зеркала, чтобы он мог видеть в нём

  изображение стены, которая находится у него за спиной, во всю её высоту?

                                Ответ:  
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3 балла

  75. На рисунке изображена схема падения луча                         B
            света АО на отражающую поверхность MN.         С                          A                                       

            Назовите угол отражения луча.

                              1) NOA                                               M                 O                     N

                              2) AOB
                                       

                              3) BOC

                              4) COM                                                                                           1 балл

  76.   На рисунке изображены источник света S ,                             M
           плоское зеркало MN.В какой точке находится                                     •1

           мнимое изображение источника света?                         S●                   • 2         •3                           

                             1) 1                                                                                           • 4                  

                             2) 2


                             3) 3                                                                                 N          

                             4) 4                                                                              


1 балл

  77. На рисунке изображено преломление луча

            света на границе двух сред. Какая среда
І

            оптически более плотная?

                            1) І

                            2) ІІ

                            3) обе среды по плотности 
ІІ


одинаковые

                            4) для ответа одного рисунка


недостаточно                                                                           1 балл

                                                                                                                         


1

  78. Световой луч АО падает на границу раздела                 A
2


двух  сред  MN.  Какая стрелка  показывает                                        

             направление    преломлённого   луча?                      M            O
N
                             1) 1                                                          
       3


2) 2                                                                               4

                             3) 3

                             4) 4                                                                                              1 балл

   79. Луч света падает на поверхность воды под углом 50º. Каков угол преломления

             луча в воде?

                            1) 75º


2) 50º

                            3) 35º

                            4) 25º                                                                                              1 балл

80. Луч света падает на границу раздела сред воздух – жидкость под углом 45º и

             преломляется под углом 30º.Каков показатель преломления жидкости?

                            1) 1,41

                            2) 1,33

                            3) 1,60

                            4) 2,42                                                                                              1 балл

  81. Луч света переходит из воды в стекло. Найти угол падения, если угол

             преломления равен 28,5º.

                            1) 30º

                            2) 35º

                            3) 40º

                            4) 45º









1 балл

  82. Кажущаяся глубина водоёма 3 м. Определите истинную глубину водоёма.

            Показатель преломления воды 1,33. 

                             1) 6 м


2) 5 м

                             3) 4 м

                             4) 2 м                                                                                             2 балла

  83. Луч, отражённый от поверхности стекла с показателем преломления 1,7 образует

            с преломлённым лучом прямой угол. Определить угол падения и угол 

             преломления.


1) 36º, 59º

                             2) 63º, 59º

                             3) 59º, 63º

                             4) 59º, 36º                                                                                     2 балла

   84. Рыба, находящаяся на глубине 1 м, смотрит вертикально вверх в глаза рыболову.

             Голова рыболова находится на высоте 1,5 м над водой. Каким покажется рыбе  

             расстояние до головы рыболова?


1) 2 м

                               2) 2,5 м

                               3) 3 м


4) 3,5 м                                                                                        3 балла

  85. В сосуд налиты две несмешивающиеся жидкости с показателями преломления

            n1 = 1,3 и n2 = 1,5. Сверху находится жидкость с показателем преломления n1.

           Толщина её слоя 3 см. Толщина слоя второй жидкости 5 см. На каком расстоянии

 от поверхности жидкости будет казаться расположенным дно сосуда, если 

           смотреть на него сверху через обе жидкости?

                               Ответ: 5,63 см                                                                             3 балла

  86. На плоскопараллельную пластинку из стекла падает луч света под углом 60º.

            Толщина пластинки 2 см. Вычислите смещение луча, если показатель 

             преломления стекла 1,5.


1) 1см

                                2) 1,5 см

                                3) 2 см

                                4) 3,5 см                                                                                       2 балла

  87. Смещение луча света, вызываемое его прохождением через стеклянную

            плоскопараллельную пластинку, равно 3 см. Какова толщина пластинки, если

            угол падения луча на пластинку равен 60º, а показатель преломления стекла 1,5.

                                1) 6,8 см

                                2) 5,8 см

                                3) 4,8 см

                                4) 3,8 см
2 балла

   88. На плоскопараллельную пластинку толщиной 10 см падает луч света под углом

             40º.Проходя через пластинку, он смещается на 3 см. Найти показатель 

             преломления вещества пластинки.


1) 1,33                                       

                                2) 1,50

                                3) 1,57

                                4) 2,42                                                                                         2 балла

 89. Скорость распространения света в первой среде 225000 км/с, а во второй - 

             200000 км/с. Луч света падает на поверхность раздела этих сред под углом 30º

            и переходит во вторую среду. Определите угол преломления луча.


1) 26º

                                2) 30º

                                3) 45º


4) 16º                                                                                           1 балл

  90. Показатель преломления стекла равен 1,52. Найдите предельный угол полного

            отражения для поверхностей раздела: стекло-вода.

                               1) 61º10'

                               2) 54º 30'

                               3) 71º 20'

                               4) 41º 8'                                                                                          2 балла

   91. Луч света выходит из скипидара в воздух. Предельный угол полного отражения 

             для этого луча равен 42º 23'. Найдите скорость распространения света в 

             скипидаре.

                              1) 200000 км/с 

                              2) 220000 км/с

                              3) 202000 км/с


4) 200200 км/с                                                                              2 балла                                                                 

    92. Как показано на рисунке, ход луча света в 

            прямоугольной призме симметричный. Каков

            показатель преломления n материала призмы,                 α                             α 

  если угол α = 80º ? Ответ округлить до десятых

            записать число равное 10n.              

                             Ответ: 14.                                                                                       3 балла

  93. На рисунке изображены стеклянные линзы. Какие из них собирающие?



1           2                 3                4                5

                                1) 1,2,3,4,5

                                2) 2,3,5 

                                3) 3,5

                                4) 1,2,4                                                                                          1 балл

     94. На рисунке изображена линза с фокусом F. Луч АВ идёт параллельно оптической

             оси MN. Какая стрелка показывает правильное направление луча после

            преломления?                                                   1

                                          

                                        А
В                   2

                                   M             •                             •                 N

                                           4      F          О               F    3


1) 1

                              2) 2

                              3) 3


4) 4                                                                                                     

95. На рисунке изображён ход луча до линзы, и после преломления. Какая из точек 

является фокусом линзы? Здесь MN – оптическая ось линзы.

 

                                        M  •                 •        •               •       N

                                             1                 2        3             4

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4


96. На рисунке показана линза с фокусом F. MN – оптическая ось линзы. Какая 

             стрелка является изображением предмета АВ ?


                   В
1
                   3

                                M                  •                                •                         N


  А
F                 2
 F

                                                                                                          4

                               1) 4


2) 3

                               3) 2

                               4) 1                                                                                              1  балл

 97. Установите соответствие.

             1)если предмет расположен между                 А.изображение действительное,

                собирающей линзой и фокусом, то                  обратное, уменьшенное.


2)если предмет расположен между                 Б.изображение мнимое, прямое,

                фокусом и двойным фокусом, то                     увеличенное. 

             3)если предмет расположен в фокусе, то       В.изображение действительное,


4)если предмет расположен за двойным           обратное, увеличенное.

                 фокусом, то                                                    Г.изображение действительное,

                                                                                             обратное, равное по размеру с


предметом.

              Ответ: 1) Б          2) В               3) Г              4) А                                    1 балл

     98.  Установите соответствие.

             1) закон отражения света                        А. 
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2) закон преломления света                    Б. 
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             3) формула тонкой линзы                        В. 
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Ответ: 1) Е            2) Б                3) Д                                                        1 балл

        99. Определите фокусное расстояние рассеивающей линзы, если предмет находится

             от линзы на расстоянии 15 см, а его изображение получается на расстоянии 6 см 

             от линзы.


1) 10 см

                              2) 15 см

                              3) 5 см


4) 11 см                                                                                        1 балл

   100. При помощи собирающей линзы с фокусным расстоянием 6 см получают 

            мнимое изображение предмета на расстоянии 18 см от линзы. На каком

             расстоянии от линзы помещён предмет?

                             1) 24 см

                             2) 12 см

                             3) 4,5 см

                             4) 4 см                                                                                              1 балл

    101. Расстояние от мнимого изображения предмета до собирающей линзы, 


оптическая сила которой 2 дптр, равно 0,4 м. Определить расстояние от линзы 

              до предмета.

                            1) 2 см


2) 0,22 м

                            3) 0,4 м 

                            4) 0,5 м                                                                                               1 балл

   102. Расстояние от рассеивающей линзы до предмета 50 см, а до его оптического 

            изображения – 20 см. Определить оптическую силу линзы.

                            1) 3 дптр


2) 1,5 дптр

                            3) – 1,5 дптр

                            4) – 3 дптр                                                                                        1 балл

   103. Предмет высотой 30 см расположен вертикально на расстоянии 80 см от линзы

             с оптической силой – 5 дптр. Определить расстояние от линзы до изображения

             и его высоту.

                           1) 16 см и 6 см

                           2) 6 см и 16 см

                           3) 85 см и 35 см

                           4) 54 см и 45 см                                                                                 2 балла

   104. Расстояние между предметом и его изображением 72 см. Увеличение линзы 

             равно 3. Найти фокусное расстояние линзы. Если изображение действительное.

                           1) 0,54 см


2) 0,135 см

                           3) 0,135 м

                           4) 0,54 м                                                                                             2 балла

  105. Определите оптическую силу системы двух линз, одна из которых имеет 

           оптическую силу 6 дптр, а другая фокусное расстояние 25 см.

                            1) 5 дптр

                            2) – 5 дптр

                            3) – 10 дптр

                            4) 10 дптр                                                                                           2 балла

   106. Высота изображения предмета на плёнке в фотоаппарате при съёмке с

            расстояния  2 м равна 30 мм, а при съёмке с расстояния 3,9 м высота равна 

             15 мм. Определить фокусное расстояние объектива фотоаппарата.


Ответ: 0,1 м                                                                                    3 балла

   107. Расстояние между двумя точечными источниками света равно 24 см. Где  

  между ними надо поместить собирающую линзу с фокусным расстоянием

            9 см, чтобы изображения обоих источников получились в одной точке?

                               Ответ: 6 см от одного и 18 см от другого.                                3 балла

   108. Найдите фокусное расстояние двояковыпуклой линзы с радиусами кривизны

            30 см, изготовленной из стекла с показателем преломления 1,6. Чему равна

             оптическая сила этой линзы?


Ответ: 0,25 м , 4 дптр.                                                                   3 балла

   109. Фокусное расстояние линзы, находящейся в воздухе, равно 10 см. Фокусное 

            расстояние той же линзы в некоторой жидкости равно 55 см. Чему равен

            показатель преломления стекла, если показатель преломления жидкости - 1,44?


Ответ: 1,6.
3 балла

   110. Из стекла с показателем преломления 1,61 изготовили двояковыпуклую линзу

            с одинаковыми радиусами кривизны обеих поверхностей. Оптическая сила

            линзы в воде равна 1,6 дптр. Найдите радиусы кривизны поверхностей линзы.


Ответ: 0,35 м
3 балла

   111. Оптическая система глаза приспосабливается к восприятию предметов, 

             находящихся на разном расстоянии за счёт…

                                1) дополнительного освещения


2) изменения кривизны хрусталика

                                3) приближения и удаления предметов

                                4) световых раздражений                                                        1 балл

    112. На сетчатке глаза изображение…

                               1) увеличенное, прямое, действительное

                               2) уменьшенное, обратное, действительное


3) уменьшенное, прямое, мнимое

                               4) уменьшенное, обратное, мнимое                                           1 балл

   113. Оптическая сила одних очков (№ 1) равна – 2 дптр, других (№ 2) + 2 дптр.

             Для каких глаз предназначены эти очки?

                               1) 1 для близоруких, 2 для дальнозорких


2) 1 для дальнозорких, 2 для близоруких

                               3) и 1, и 2 для близоруких

                               4) и 1, и 2 для дальнозорких                                                     1 балл

   114. На каком расстоянии ( l ) обычно находится предмет при фотографировании

             по отношению к линзе – объективу с фокусным расстоянием F ?

                              1) l < F


2) F < l < 2F

                              3) l ≈ F

                              4) l > 2F                                                                                           1 балл

  115. Определить увеличение телескопа, у которого объектив имеет главное фокусное

            расстояние20 м, а окуляр даёт 8 – кратное увеличение.

                              1) 300


2) 640

                              3) 450

                              4) 530                                                                                                1 балл

  116.  Близорукий человек читает без очков, держа книгу на расстоянии 10 см от глаз.

             Оптическая сила необходимых ему очков для чтения, должна быть равна…дптр.

                              Ответ: - 6 .                                                                                   2 балла

  117. Фокусное расстояние объектива микроскопа 3,5 мм, а увеличение микроскопа

            Г = 100. Определите фокусное расстояние окуляра, если он расположен на

            на расстоянии 12,4 см от объектива.


Ответ: 5 см.                                                                                 3 балла

  118. Чему равна скорость света, если расстояние от Луны до Земли, примерно равное

            384000 км, он проходит за 1,28 с?

                              1) 250 000 км/с

                              2) 300 000 км/с

                              3) 250 000 м/с

                              4) 300 000 м/с                                                                               1 балл

  119.  Длина волны жёлтого света в вакууме равна 0,589 мкм. Какова частота колебаний

            в таком световом излучении?

                             1) 510 МГц


2) 510 ГГц

                              3) 510 ТГц

                              4) 510 кГц                                                                                   1 балл

   120. Чему равна длина электромагнитной волны в вакууме, частота колебаний 

             которой равна 800 ТГц?

                             1) 375 нм


2) 375 мкм

                             3) 375 мм

                             4) 375 см                                                                                         1 балл

  121.  Как изменяется скорость света при переходе из вакуума в прозрачную среду с

             абсолютным показателем преломления n = 2 ?

                              1) увеличивается в 2 раза


2)  уменьшается в 2 раза

                              3) остаётся неизменной

                              4) изменение скорости зависит от угла падения                       1 балл

  122. Расстояние от Солнца до Земли 150 млн. км. Свет проходит это расстояние за

                              1) 200 с

                              2) 5 с


3) 450 с

                              4) 500 с                                                                                          1 балл
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